

## Мы сильны единством и солидарностью

23 марта 2021 года исполняется 60 лет Иркутской областной организации ВЭП.

Создание областного комитета профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности было продиктовано стремительным развитием энергетики в Иркутской области в середине XX века. Решением Президиума ЦК профсоюза от 3 августа 1960 года был создан Иркутский обком профсоюза, учредительная конференция которого состоялась 23 марта 1961 г. Становление обкома «Электропрофсоюз» неразрывно связано со строительством энергетического комплекса Сибири, на базе которого созданы новые мощности, выросли молодые города и поселки, дороги, ЛЭП - всё это вехи героической трудовой деятельности иркутских энергетиков.



И все эти годы ИРКОО ВЭП успешно решает вопросы защиты трудовых прав работников, заботится об обеспечении роста зарплаты и достойном уровне жизни энергетиков и членов их семей, эффективно ведет работу по охране труда, обучению профактива, работу с молодежью, умело организует культурные и спортивные мероприятия, оздоровление работников, осуществляет защиту трудовых прав и борется против ухудшения их правового положения на всех уровнях власти.

Являясь одной из крупнейших организаций ВЭП и профсоюзов региона, ИРКОО ВЭП всегда была и остается сильной, эффективно работающей организацией и по праву является флагманом ВЭП, начиная с признания особого варианта приватизации Иркутской энергосистемы в пользу работников «Иркутскэнерго» и региона в 1992 году и, заканчивая успехами в борьбе за трудовые права работников в настоящее время.

Иркутская энергосистема занимает лидирующие позиции в России и СФО РФ по производству электро- и тепло-энергии, и в её надёжной работе немалая заслуга 30-ти ППО ИРКОО ВЭП, их лидеров –представителей более 23,8 тысяч энергетиков региона и 13 556 членов профсоюза, умеющих отстаивать на всех уровнях права и гарантии работников.

На предприятиях создаются условия для достойного труда, обеспечен 100% охват коллективно-договорным регулированием социально-трудовых отношений, что позволяет сохранить максимум льгот и гарантий, обеспечить безопасность труда, рост и индексацию зарплаты, повышение ММТС рабочего 1 разряда, сохранить льготы работникам по результатам АРМ при проведении СОУТ и др.

Средняя зарплата энергетиков на 21,8 % выше зарплаты по Иркутской области и на 4,3 % выше отраслевой по региону, удается сохранять и индексировать размер социальных выплат работникам по коллективным договорам.

ИРКОО ВЭП удалось добиться решения КС РФ по вопросу начисления РК и СН сверх МРОТ, для чего в ППО ИРКОО ВЭП в поддержку требований было собрано более 12934-х подписей работников.

Юбилей- это не только подведение итогов деятельности, но и определение задач, которые предстоит решать ИРКОО ВЭП в дальнейшем.

Глобальные изменения в социально-трудовой сфере, связанные с созданием вертикально-интегрированных компаний, превратившихся из центров производства в центры накопления капитала, привели к ухудшению правового положения трудящихся. Уровень жизни энергетиков продолжает снижаться, растет отток

рабочих кадров из энергокомпаний, падает престиж профессии энергетика, остро ощущается нехватка квалифицированных кадров.

ИРКОО ВЭП борется за включение в ФЗ «Об основах государственного регулирования тарифов» норм, обязывающих учитывать затраты на персонал, принятые в ОТС и коллективных договорах, установления средней зарплаты (СЗП) на уровне двукратной СЗП по отрасли и расходов на социальные нужды персонала в размере 15% от ФОТ, вместо предлагаемых ФАС: однократной СЗП и 7%- на соц. нужды.

За 60- лет своей деятельности ИРКОО ВЭП прошла сложный и трудный путь становления, реформирования и развития, который стал подлинной школой поиска новых и эффективных форм и методов борьбы за права и интересы энергетиков, а их опытные лидеры с честью выдерживают испытание временем, успешно справляясь в настоящее время с непростой задачей по сплочению и укреплению Профсоюза.

Свидетельством тому многочисленные награды обкома профсоюза и победы ППО ИРКОО ВЭП во Всероссийских и областных конкурсах на звание «Лучшая ППО» ВЭП и ФНПР, «Лучший коллективный договор» ВЭП, «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» и др.

Отрадно отметить высокую активность рядовых членов профсоюза, молодежи, принявших активное участие в юбилейных конкурсах, объявленных президиумом обкома в честь 60-летия ИРКОО ВЭП.

Отметив в декабре 2020 г. 100-летие плана ГОЭЛРО, 30- летний Юбилей ВЭП и ФНПР, наш Профсоюз к 60-летнему Юбилею ИРКОО ВЭП пришел единой сплоченной семьей, где бок о бок за права трудящихся борются крупные и небольшие ППО, со 100% членством в профсоюзе и вновь созданные, где членов профсоюза 5-8 человек, но все они сознательно избрали свой путь в профсоюзе - сообща защищать права тружеников – в этом наша сила!



Энергетика - стратегически важная отрасль, от работы которой в решающей степени зависит жизнеобеспечение всего региона, за всем этим стоят настоящие энергетики, достойные, преданные своему делу люди, от их компетентности, профессионализма и ответственности зависит энергетическая безопасность страны и региона, а ИРКОО ВЭП

достойно и грамотно представляет и отстаивает их права и интересы на всех уровнях законодательной и исполнительной власти.

**Уважаемые коллеги, друзья!** От всей души поздравляю руководителей и рядовых членов Профсоюза, ветеранов профсоюзного движения ППО ИРКОО ВЭП со знаменательной датой - 60 - летним Юбилеем со дня создания ИРКОО ВЭП и желаю всем крепкого здоровья, добра, счастья, благополучия, успехов и удачи в Вашем благородном труде и впредь оставаться боевой, энергичной, сплоченной командой, грамотно и принципиально строящей отношения с работодателями в борьбе за права членов профсоюза и создание им условий для достойного труда и достойной жизни!

**Евгений Майданов**, председатель Иркутской областной организации ВЭП